



12+

Газета для тех, кто читает, учится и хочет учиться

№ 4 (1126) 1 марта 2018 г.



Студент! 3-я страница - твоя!

**Поздравляем  
с праздником и говорим  
на равных с И.О. ректора**



Я смотрю на календарь,  
Волосы ерошат:  
Накатил на нас Февраль  
Зимнюю порогу,  
Разозлился - не унять,  
Снег кругом искрится!  
Где же Марте силы взять  
И с пути не сбиться?

Есть у нас секрет один,  
Как с морозом спадить -  
Сами стужу победим,  
Если нас не спазить.  
Стоит только захотеть  
В марте на «Восьмое»  
Песни спадкие запеть,  
Или что другое.

Закатить вселенский пир  
Женщинам во славу,  
Разгуляться на весь мир  
Можно нам по праву.  
С ними рядом посидеть  
И разлечь стихии.  
Целый день на них смотреть  
Нежными глазами!

Мы увидим кружева,  
Модного наряда,  
И изгибы рукава  
Приласкаем взглядом.  
Ощутим внутри прилив  
Пламенного чувства,  
Зазвучит в душе мотив  
Высшего искусства.

Так творятся чудеса  
В день 8 Марта -  
Благосклонны небеса  
К выбросам азарты.  
Племя гордое мужчин  
К подвигам готово -  
Назовет вам сто причин,  
Чтоб влюбиться снова.

Поздравляем, дорогие  
Женщины, подруги,  
Дочки, матери родные,  
Все мы - ваши слуги!  
Будьте радостью полны,  
И дружны с счастьем!  
Будьте вечно влюблены  
И - никак иначе!

А.Л. Гавриков

День 8 Марта знаменателен  
и тем, что женская составляющая  
нашего университета - это не только студентки и преподаватели, но и члены ветеранской организации НовГУ, которые много лет отдали вузу, а теперь ведут патриотическую работу, встречаются со студентами, являются живым олицетворением истории нашей Родины!

## Долюшка женская

Недавно Агнессе Георгиевне Любимовой, члену ветеранской организации НовГУ, исполнилось 90 лет. С этой датой её поздравили студенты НовГУ и Совет ветеранов университета.

Блокадница Агнесса Георгиевна Любимова (в девичестве Обрезкина), работавшая в нашем вузе, встречалась и продолжает встречаться с нашими студентами.

(Окончание на стр. 2)



Вот-вот грядёт весенний праздник 8 Марта! В его преддверии давайте вспомним о демографии: наверняка все в курсе, что женщин в России больше, чем мужчин. И высшее образование также получают больше девушки (по некоторым оценкам среди зачисленных в вузы их около 57%). Наш университет - не исключение: здесь студенток больше, чем студентов, а в преподавании и в науке они тоже не из последних. Если в мире процент женщин, вовлечённых в точные науки, составляет около 29%, то в России - чуть меньше 42%. А интерес к точным наукам среди российских девушек достаточно высок: в среднем в два раза выше, чем в остальном мире. Что демонстрируют и достижения наших университетских исследовательниц. Их немало, всех представить не можем. Поэтому методом «случайного тыка» мы представляем немногих из них.

В конце 2017 года подвели итоги конкурса грантов для молодых учёных НовГУ, который организуется для стимулирования научно-исследовательской деятельности молодых преподавателей и сотрудников университета. Победителями в этом году были в большинстве своём женщины-учёные.

Редакция задала им несколько вопросов, связанных с 8 Марта. Вот как ответили на них Ольга Вячеславовна Алексеева, старший преподаватель кафедры педагогики и методики начального образования ИНПО; Камила Абдухабировна Амбарцумова, выпускница отделения технологии сельскохозяйственного производства (ОТСХП) ИСХПР, специальность «Агрономия», аспирант, заведующая кабинетом кафедры растениеводства; Наталия Николаевна Юрина, старший преподаватель кафедры статистики и экономико-математических методов ИЭУ.

**Ред.: Почему у Вас возникло желание заниматься наукой?**

**О.В. Алексеева:** Можно сказать, что так исторически сложилось: мои родители преподавали в институте. Они постоянно что-

то читали, печатали. Мой отец, Вячеслав Александрович Масленников, вёл экспериментальную работу в школе. В 14 лет я уже помогала ему обрабатывать экспериментальные данные. Во времена учёбы в Новгородском педагогическом лицее занималась вместе с подругой исследовательской работой по экологии, выступала на конференциях школьников с докладами. Поступив в НовГУ, выбрала педагогику. На первом курсе я несколько лет ассистировала отцу в школе. Постепенно поняла, что педагогические исследования тоже могут быть интересными.

Есть что-то удивительное в состоянии, когда мелькает мысль «а что, если...», и ты замираешь, слушаешь её, как песнь птицы Сирин, пока не возникнет в голове чёткий образ этого «если»...

**К.А. Амбарцумова:** Совершенно случайно получилось так, что моя жизнь связалась с наукой. В студенческие годы мы с дипломным руководителем проводили научные исследования для выпускной квалификационной работы, а потом она мне предложила поступить в аспирантуру, где

я продолжила свои исследования. На данный момент интерес к этой сфере с каждым днём возрастает, и я убедилась в том, что двигаюсь в правильном направлении.

**Н.Н. Юрина:** Войти в среду научной мысли мне позволили студенческие годы, когда я начала активно участвовать в конференциях и олимпиадах. Каждое новое мероприятие «размывало», может быть мнимые, границы общения, позволяло углубиться и исследовать разные грани интересующего объекта, интерпретировать его по-своему. Чем глубже погружаясь в тему, тем больше жажда «докопаться» до истины, расставить все точки над «и», систематизировать и сформулировать свое видение.

**Ред.: Как Вы относитесь к гендерным стереотипам, связанным с присутствием женщин в науке?**

**О.В. Алексеева:** По-моему, сейчас достаточно успешных женщин-учёных, чтобы опровергнуть эти стереотипы. Сейчас главное - идея и продуманный подход к её реализации, а также целеустремлённость, организованность учёного, умение доказывать свою правоту.

**К.А. Амбарцумова:** Не думаю, что существует гендерное неравенство. В современном мире важны идея и результат, а не гендерная принадлежность.

**Н.Н. Юрина:** Нормально. Нельзя сказать, что на сегодня число женщин и мужчин в науке одинаково, но тенденция к росту женщин-учёных положительная. Если человек целеустремлённый, трудолюбивый, обладающий навыками и умениями, ощущающий границы дозволенного в плане закона и морали, то неважно, какими гендерными особенностями он обладает, он сможет реализовать свои планы и удовлетворить амбиции.

**Ред.: Кто, по вашему лично мнению, является незаурядной женщиной-учёным (интересно, что здесь ответы девушки совпали)?**

**О.В. Алексеева:** Мария Скляровская-Кюри, основательница радиохимии, лауреат Нобелевской премии по физике и по химии. Для меня она не просто незаурядный учёный, но и очень трудолюбивая женщина с непростой судьбой.

(Окончание на стр. 2)



О.В. Алексеева.



П.В. Асташкина.



К.А. Амбарцумова.



Т.М. Эльдиева.



Н.Н. Юрина.

## К «Диалогу на равных» призвал студентов Ю.С. Боровиков

В рамках проекта «Диалог на равных» 15 февраля состоялась встреча и.о. ректора НовГУ Юрия Сергеевича Боровикова со студентским активом, сотрудниками и преподавателями вуза.

Федеральный проект «Диалог на равных» реализуется под патронажем Федерального агентства по делам молодёжи, Новгородская область одна из первых в России присоединилась к проекту. Два диалога уже состоялись: с губернатором области А.С. Ни-

киным, затем с помощником Президента России по интернету Г.С. Клименко.

Февральская встреча прошла в формате дискуссионного клуба на тему «НовГУ - опорный вуз региона: о перспективах развития университета».

Отправной точкой диалога стало подписание соглашения о сотрудничестве между Правительством Новгородской области и НовГУ. Его подписали министр спорта и молодёжной политики

Е.М. Кирилова и Ю.С. Боровиков (фото на стр. 3).

- В НовГУ мы нашли поддержку всероссийского проекта «Диалог на равных» и по итогам 2017 года мы попали в топ-12 первых регионов, где был дан старт проекту студенческих дискуссионных клубов. Сегодня НовГУ - это опорный вуз нашего региона, и я уверена, что главную задачу - создать прекрасную площадку для наших активных и образованных людей у нас получится благодаря

совместной работе. Я уверена, вместе нам удастся решить главную задачу - дать достойный старт молодому поколению образованных, активных жителей региона, настоящих патриотов Новгородской земли, - сказала Елена Михайлова Кирилова.

Далее Ю.С. Боровиков поблагодарил всех отозвавшихся на призыв к встрече в новом формате и добавил, что предстоит большая работа всем вместе в формировании большой университетской команды:

- Потенциал университета огромный! Мы вполне способны стать лидерами в Северо-Западном федеральном округе. А по ряду направлений, я думаю, будем способны и на федеральном, и даже на мировом уровне, - так Юрий Сергеевич отметил перспективы НовГУ.

С первых же минут разговор получился оживлённым и содержательным.

Юрий Сергеевич отметил, что одна из главных задач – вывести НовГУ в первую группу опорных вузов страны (сейчас он во второй группе).

(Окончание на стр. 2)





(Окончание. Начало на стр. 1)

Мне всегда было интересно, как она умудрялась при достаточно напряжённом графике работы быть заботливой матерью. Биографию Марии Кори я часто перечитываю дома с детьми.

**К.А. Амбарцумова:** Мария Склодовская-Кори. Пожалуй, одна из наиболее известных женщин-учёных мира, удостоившаяся Нобелевской премии. Её исследование воздействия радиации на раковые клетки послужили толчком для развития этого направления в современной науке.

**Н.Н. Юрина:** Первой приходит на ум Мария Склодовская-Кори. Кто может быть более незаурядным, как не обладатель Нобелевской премии?

Если затронуту специфику моей профессиональной деятельности - Ада Лавлейс, первая в истории женщина-программист. Казалось бы, дочь известного английского поэта Байрона должна выбрать гуманитарные науки, а получилось совсем наоборот.

**Ред.: Какой совет Вы дадите девушкам, решившим связать свою жизнь с наукой?**

**О.В. Алексеева:** Правильно расставлять приоритеты, заниматься тем, что действительно важно и интересно. И, конечно, много читать.

## ИМ ПО ПЛЕЧУ НАУКА

В феврале стало известно, что аспирантка кафедры журналистики НовГУ Полина Асташкина (фото на стр. 1) вышла в финал Всероссийского конкурса научных работ в рамках 17-й Международной конференции «Медиа в современном мире. Молодые исследователи» на факультете журналистики СПбГУ.

Такую высокую оценку получила её статья «Идентичность в медиадискурсе: ценности и политика» в номинации «Аспиранты». В статье П.Асташкиной сравнивается употребление слова «идентичность» в российских и немецких СМИ, выявляются расхождения в лексическом значении слова, вызванные разницей языковых систем, и различия в понимании идентичности, связанные с культурными особенностями стран.

Всего в финал вышли три аспиранта, им предложено выступить перед другими участниками конкурса 15 марта. Учитывая, что Полина воспитывает двух маленьких детей, ей предоставлена возможность выступить дистанционно по скайпу. Кроме этого, статья будет опубликована в одном из ведущих журналов СПбГУ.

Научный руководитель физики зав. кафедрой журналистики НовГУ Т.Л. Каминская отметила целеустремлённость и результативность аспирантки, редкую для первого года обучения.

Напомним, что Полина Асташкина участвовала в осенном конкурсе Оксфордского Российского фонда (2017 г.). Традиционно по количеству стипендий ОРФ лидировал Гуманитарный институт НовГУ: стипендиатами ОРФ в 2017/18 учебном году стали 54 студента и единственная обладательница стипендии ОРФ для аспирантов Полина Асташкина.

В конкурсе научно-исследовательских работ «Молодой исследователь», который ежегодно проводит департамент образования и молодёжной политики Новгородской области, в 2017 году по всем направлениям исследований первое место заняли студенты, аспиранты и молодые специалисты НовГУ: в их числе и Полина Асташкина.

Бот такие они – наши женщи-

ны! успевают учиться, заниматься наукой и воспитывать детей!

В грозные годы войны  
Родилась в окопе девчонка,  
И плачом она своим  
Солдат разбудила легонько.  
Но враг услыхал этот плач  
И стал он бомбы бросать.  
В плечо была ранена мать,  
Девчонку откинула в сторону.  
Таким было поздравление  
В день её рождения.  
Родившись в год Змеи,  
Под знаком Скорпиона,  
Весь яд пришлось испить ей  
В лагере концентрационном.  
Но скажиась над малюткой судьба,

**К.А. Амбарцумова:** Идти вперед, достигая поставленных целей. Конечно же, не забывать что они – женщины.

**Н.Н. Юрина:** Не сдаваться! Кому-то заниматься любимым делом даётся легко, кому-то – сложно; кто-то идёт по идеально вымощенной дорожке, а кто-то – извилистыми и тернистыми путями. Поэтому, главное, не опустить руки, не свернуть, ведь «чем труднее борьба – тем почётнее победа».

**Ред.: 8 марта для Вас – это повод отдохнуть или...?**

**О.В. Алексеева:** Отдохнуть, пообщаться с семьёй, набросать планы на ближайшие дни.

**К.А. Амбарцумова:** Прежде всего, 8 марта для меня – праздник весны, пора подъёма и вдохновения. Повод отдохнуть – не помешает!

**Н.Н. Юрина:** Наверное, как у всех – по ситуации. Если запланированы важные дела, то не имеет значения число календаря или день недели. Если нет, значит можно отвлечься от работы.

**Ред.: Ваши пожелания к этому празднику?**

**О.В. Алексеева:** Пусть будет солнечко в душе, улыбка на лице и любящие люди рядом!

**К.А. Амбарцумова:** Поздравляя всех наших очаровательных женщин с 8 марта, хочу пожелать им счастья! Любить и быть любимыми и желанными. Красоты, крепкого здоровья и всегда хорошего настроения.

**Н.Н. Юрина:** Всем желаю оптимизма, веры в себя и свои силы, неиссякаемой жизненной энергии и творческого потенциала!

## Долюшка женская



(Окончание. Начало на стр. 1)

Её рассказ о военном детстве записали студентки ИПТ Татьяна Сидоркина и Мария Бабацева. Выдёрги из опубликованного предлагаем вниманию читателей.

«1941-й год. Я на даче в Стрельне, под Ленинградом. Вдруг объявили войну. Тогда ещё все плохо понимали, что случилось.

Мы, дети, вовсю веселились – хватали палки, стучали ими по забору и кричали: «Внимание, внимание! На нас идёт Германия!».

Немцы стали быстро приближаться по Балтийской железной дороге, и Обрезкины уехали в Ленинград. Нэта (ей было 13 лет) пошла в школу, а 7 сентября была первая бомбёжка. Наверно, только увидев разрушенные снарядами дома, все поняли, что надвигается что-то страшное. Потом стало плохо с едой.

«В доме, – вспоминает Агнесса Георгиевна, – была лошадь, она пала, или её убили, но нам её мясо не досталось, зато досталась овёс, который мы смогли на что-то обменять. Кроме того, мой отец был столяром, поэтому у нас остались плитки столярного клея, внешне очень похожие на плитки шоколада. Мама замачивала их в воде, которая становилась чёрной. Воду сливали, а ос-

тавшийся желатин разводили горячей водой и ели. Потом варили и ели ремни, узкие такие, видимо для военных.

Жили мы на углу Невского и Маяковской, дом № 3. В нём раньше проживал Анатолий Кони, знаменитый юрист, о чём свидетельствует мемориальная доска. В нашем доме было бомбоубежище, как только звучала тревога, люди спускались вниз. Для детей имелось отдельное помещение. Всё было неплохо организовано. Нас встречали, когда начиналась бомбёжка, рассаживали, приносили воду. Что удивительно, бомбёжи были в определённые часы: подходит время, загудела сирена, все бегут в убежище. Иногда идти не могли и оставались стоять между дверьми: они были двойными, между ними было безопасно».

И всё-таки Нэта ходила в школу. Какие были уроки, сейчас трудно вспомнить. Сидели при фитильке, учительница что-то рассказывала. Иногда привозили бинод с горячей едой – водичка не водичка, суп не суп. Дети говорили, что «крупинка за крупинкой бегает с дубинкой».

За хлебом ходила Нэта утром, когда ещё было темно, а окна в подъезде были забиты фанерой. Однажды на лестнице она споткнулась и упала на что-то мягкое. Когда шла обратно, увидела – это был труп. Их просто выносили из квартир, так как не было сил нести дальше.

«Мы, мама, сестра и я, выжили, наверное, ещё и благодаря дисциплине, – рассказывает Агнесса Георгиевна, – в нашей семье было очень строгое правило: получали три порции хлеба по 125 граммов, утром делили одну порцию на троих, поджаривали на буржуйке – просто так его есть было невозможно: до 50% составляли несъедобные примеси – со-под, овес, шелуха, позже целлюлоза. В обед, как только часы пробуют два, берём другой кусочек и делим на троих. И опять мучительное ожидание – уже ужина. А за водой приходилосьходить на соседнюю улицу, где прошло трубу и была ямка».

В 1943 году Нэту перевели в железнодорожную школу № 32. Стало веселее. А когда закончился учебный год, то 6-7-е классы отправили во Всеволожский район сажать овощи. Поехала и Нэта. Школьники копали, сажали, пололи и, конечно, пели. У Нэты был хороший голос, она пела. И было там хорошо – лес, где росла кислица «заячья капустка» (дети съели её всю), потом пошла земляника: ей не давали созревать, съедали, едва она начинала краснеть.

«Жили мы, человек 20-25, во Дворце культуры, – вспоминает Агнесса Георгиевна. – Однажды нам дали вёдра и сказали, чтобы мы собрали смородину. Мы зашли в сад, сели и начали есть. Когда за нами пришли, мы все лежали под кустами, потому что нам было не встать. Больше нас туда не пускали. Там были женщины, которые варили еду из продуктов, полученных по карточкам. И эта еда казалась особенно вкусной. Может потому, что целыми днями мы были на свежем воздухе».

Когда сняли блокаду, в честь праздника в столовой дали хороший, полноценный обед: первое, второе и даже третье. Но, несмотря на снятие блокады, ещё долгое время было тяжело и голодно, хотя стали открываться магазины. Однажды Нэта зашла в такой магазин, но, увидев цены, тут же выбежала и больше там не появлялась.

В 1944-м году нескольким подросткам вручили медаль «За оборону Ленинграда», в том числе и Агнессе Георгиевне.

Победили не сытые фашисты, а измученные голодом, холодом и болезнями русские люди.

Сила духа? Ненависть к врагу? Желание жить? Наверное, и то, и другое, и третье. Но главное – каждый старался держаться до конца, чего бы это ни стоило.

**«Мы помним, мы гордимся».**  
**Сборник эссе к 60-летию**  
**Великой Победы. НовГУ,**  
**Политехнический институт,**  
**Великий Новгород, 2011 г.**

## К «Диалогу на равных» призвал студентов Ю.С. Боровиков

(Окончание. Начало на стр. 1)

– Мы недавно ездили в Сколково, и там прорабатывали новую жизнеспособную модель НовГУ, – доложил Ю.С. Боровиков. И сказал, что хотя столицы привлекательны для выпускников школ и вузов, но ведь можно работать в Петербурге, а жить – в Великом Новгороде.

Главное сейчас для НовГУ, подчеркнул Юрий Сергеевич, научиться зарабатывать, потому что бюджет вуза должен быть 1 млрд. 300 млн. в год. Так что надо больше привлекать абитуриентов из-за рубежа, например, из Китая и Индии, правда, предметы придётся вести на английском языке, к чему многие преподаватели не готовы.

Ю.С. Боровиков озвучил планы по созданию инженерного (то есть проектного) центра совместно с «Омегой» – это конструкторское бюро радиоэлектронного профиля, в его составе подразделения разработчиков, программистов, конструкторов, технологов.

Ещё в планах – создание в НовГУ кафедры цифровой трансформации экономики. Над этим проектом и.о. ректора будет работать совместно с губернатором и Внешэкономбанком.

Большинство поступивших от преподавательского состава вопросов касалось финансовых: индексация преподавательской зарплаты, проблема оплаты труда младшего состава и служащих.

Ю.С. Боровиков отметил, что университет должен значительно больше зарабатывать, тогда можно будет говорить и о серьёзном повышении зарплат сотрудников. И рассказал, на чём придётся экономить, чтобы в казне НовГУ прибыло. Так, сейчас лишь 22% – профессорско-преподавательский состав, 78% – все остальные, а должно быть 60% основного состава и 40% всех остальных.

В университете сейчас 190 охранников, планируется исключить их из штата и передать охрану объектов сторонней организации – «так будет выгодней». Кроме

этого, «на сторону» уйдет и питание:

– Мы прорабатываем вопрос передачи на аутсорсинг объектов питания. Я бы хотел, чтобы в университетских столовых было дешёвое и качественное питание.. Как и что это будет, пока не знаю. Мы попробуем изменения сейчас на нескольких таких объектах.

– Надеемся, это будет не «Мед-Фуд»?! – посыпались возгласы из зала.

Кафедра социологии и билингвального образования обратилась с просьбой поддержки молодых учёных, их научной деятельности, возможностей публиковаться в журналах Scopus и Web of Science, а также помочь в использовании платформы дистанционного обучения Moodle для заочной магистратуры.

Для решения первой задачи Ю.С. Боровиков предложил закупить журналы, в первый год оплачивать их, чтобы дать возможность в них публиковаться.

Для студентов актуальными оказались иные вопросы. Студентка ИНПО предложила увеличить количество бюджетных мест для аспирантуры, чтобы растиать свою же кадры, – их в этом году всего восемь на весь университет. «Ситуацию будем менять», – пообещал Ю.С. Боровиков. И рассказал о планах развития Антонова и строительства двух общежитий на ул. Советской Армии.

– Хватит собирать минусы Новгородской области. Необходимо бороться за выпускников школ, строить общежития, развивать спортивную инфраструктуру, всё это будет работать на привлечение студентов, – с уверенностью заявил Юрий Сергеевич. По статистике 45% выпускников новгородских школ, в том числе лучших выпускники, уезжают из региона. Поэтому одной из задач университета на сегодняшний день является увеличение притока бу-



дущих студентов посредством бесплатных университетских курсов по подготовке к ЕГЭ для школьников и профориентационной работы среди них.

Отдельно стоит отметить вопросы от студенческого актива НовГУ.

Активисты студенческих отрядов предложили в дальнейшем сотрудничать, прорабатывать, помочь в организации мероприятий на базе вуза, и Ю.С. Боровиков откликнулся, добавив, что НовГУ нужна узнаваемость, а бойцы студотрядов могли бы стать своего рода брендом университета.

Заручился поддержкой и.о. ректора и капитан университетской баскетбольной команды: Боровиков согласился, что в НовГУ есть все возможности – от спорта, соответствующего всем показателям, до потенциальной команды.

По завершении «Диалога на равных» Ю.С. Боровиков обратился к студентам, указав на то, что именно в их рядах он хочет найти поддержку. Все вопросы им были услышаны, сделаны определённые выводы, теперь предстоит лишь большая работа, требующая совместных усилий для достижения желаемого результата.

**Арина Шамова,  
каф. журналистики, 3 курс**

**Стихотворение о своём детстве**  
написала узник концлагеря  
Лидия Алексеевна Меднис, член  
ветеранской организации НовГУ.

Ведь в концлагере заболела она,  
А немецкая женщина-врач  
Стала её спасать.  
Ведь девочка тонько-тонько  
Была похожа на её дочь,  
Которую она потеряла.  
И теперь, как могла, помогала  
Чужой девочке, которая,  
Едва появившись на свет,  
Узником стала!

**В грозные годы войны**  
Родилась в окопе девчонка,  
И плачом она своим  
Солдат разбудила легонько.  
Но враг услыхал этот плач  
И стал он бомбы бросать.  
В плечо была ранена мать,  
Девчонку откинула в сторону.  
Таким было поздравление  
В день её рождения.  
Родившись в год Змеи,  
Под знаком



**Студенты  
НовГУ тоже от-  
мечают день 8  
Марта.**

А что они знают про него и как празднуют, спрашивали Софья Тулина, Дарья Балышева, Виктория Иванова и Александра Смирнова, первокурсницы кафедры журналистики НовГУ. Отвечали ребята из институтов НовГУ.

**Корр.: Что это за праздник - 8 Марта? Откуда он появился?**

**ИЭИС:** 8 марта отмечается Международный женский день. Насколько я помню, появление праздника связано с митингами о равноправии женщин.

**ИЭУ:** 8 марта - это женский день. Откуда он появился, я никогда не интересовалась, поэтому не могу ответить на этот вопрос.

**ИСХПР:** 8 марта - Международный женский день, изначально был днём борьбы женщин за свои права. В этот день в определённый исторический период происходили демонстрации и масштабные выступления женщин.

**Юлия Михеева** гр. 6411, ИПТ: 8 марта - Международный женский день. Появился из движения суфражисток.

**Анастасия Ражева**, гр. 5431, ИЭУ: 8 марта - чествование женщин как предмета творения природы, не более того.

**Витя Чаплин**, гр. 6611, ИГУМ: Женский день, появился благодаря Кларе Цеткин.

**Анатолий Кожевников**, 1-й курс, ИЭИС: Праздник появился не так давно, как мне известно Клара Цеткин способствовала его зарождению.

**Корр.: 8 марта для Вас - это еще один повод отдохнуть или...?**

**ИЭИС:** Для меня это и повод отдохнуть, и вместе с тем возможность поздравить моих близких.

**ИЭУ:** Это просто выходной день!

**ИСХПР:** С детства для меня это праздник, когда поздравляют мам и бабушек; и своеобразное начало весны.

**Павел Жуков**, гр. 5041, ИПТ: Фактически, да, это повод отдохнуть, но на самом деле, 8 марта - это просто обычный день, чтобы заняться учёбой. Ещё это праздник, в который нужно поздравить всех женщин, особенно мам и бабушек.

**Юлия Михеева:** Сложно сказать. У праздника достаточно большая история, про которую сейчас стали забывать и даже воспринимать его неправильно. Считаю, что со временем праздник потеряет свою прежнюю подоплеку в частности из-за того, что женщины за последний век приобрели многие права, которыми не владели раньше и практически стали равны в своих правах с мужчинами. Хотя, конечно же, говорить о том, что в нашем об-

## Наши девушки - не «слабый пол»!

ществе полное равноправие, я бы не стала. Я не могу сказать, что 8 марта можно считать всего лишь поводом отдохнуть, но и своё прежнее значение он, к сожалению, утратил.

**Андрей Угрюмов**, ИЭУ: Нет, я вообще не считаю 8 марта как таковым праздником, он не актуален в XXI веке. Разве сейчас нет равноправия? Женщины могут поступить куда угодно, работать, где угодно. Эти праздники созданы для мужчин, которые в душе не романтики, и им приходится хоть раз в год делать что-то приятное любимой или близкой подруге (я говорю про 8 марта и 14 февраля).

**Виктория Гаврилова**, гр. 65423У, ИЭУ: Еще один повод отдохнуть и повидаться с семьей.

**Витя Чаплин**, гр. 6611, ИГУМ: ...или в очередной раз проявить нашу любовь к нашим женщинам.

**Татьяна Кулакова**, 1-й курс, ИНПО: 8 марта - это конечно праздник всех женщин. Этот праздник для меня, естественно, дополнительный выходной, а также хороший повод получить подарок.

**Андрей Подволокин**, 3-й курс, ИМО: ...повород поздравить любимых женщин и девушек.

**Корр.: Историческая подоплека праздника - борьба за равноправие мужчин и женщин. Насколько это актуально? Или эти противоречия в прошлом?**

**ИСХПР:** Противоречия между мужчиной и женщиной, скорее всего, никогда не исчезнут, но при адекватности обоих полов не будут мешать при общении и взаимоотношениях в обществе.

**Павел Жуков:** На мой взгляд, эта борьба за равноправие мужчин и женщин уже в прошлом. Сейчас у женщин почти такие же права, как и мужчин, где-то даже больше.

**Юлия Михеева:** Борьба за равноправие актуальна всегда, будь то даже равноправие между полами, которое в некоторых странах мира фактически отсутствует по причине каких-либо религиозных или общественных предубеждений. Что весьма интересно, женщины из, казалось бы, наиболее развитых стран мира (США, страны Евросоюза и т.д.) продолжают бороться за свои права. Хотя, казалось бы, там они обладают ими в полном объёме. Но, если эта борьба имеет место быть, значит у неё есть определённая причина, которую можно понять, будучи жителем конкретной страны. Единственное, что я могу сказать, в России полного равноправия между мужчинами и женщинами не существует, в частности из-за пропаганды патриархального устройства общества.

**Виктория Гаврилова:** Эти противоречия были, есть и будут

всегда... И актуальность этого будет ещё не один десяток лет.

**Софья Борисова**, гр. 6121, ИЭИС: По моему мнению, это всегда в прошлом. Хотя и в современном мире, например, при трудоустройстве, смотрят, какого ты пола. Поэтому это вопрос спорный и неоднозначный.

**Никита Шевелев**, гр. 4311, ИЭИС: Считаю это не актуальным: что-то лучше делают женщины, а что-то мужчины.

**Анатолий Кожевников**: В то время это была острая проблема, а сейчас равноправие более развито, поэтому я считаю, что первоначальная идея праздника утратила свою актуальность.

**Татьяна Кулакова**: Я считаю, что такие противоречия далеко в прошлом, в современном мире и мужчины, и женщины равны в своих правах. Возможно это и неправильно, что праздник утратил свою исторически сложившуюся окраску, но кто не согласится с тем, что получить мужское признание в любой гораздо приятнее, чем продолжать бороться за равенство прав в наши дни, где и так уже все равны.

**Андрей Подволокин**: Борьба за равноправие - это не актуально, в современном мире каждому открыты дороги, и как я считаю, если соблюдать нормы поведения, то никаких разногласий возникать между полами не должно.

**Корр.: Согласны ли вы с тем, что женщины - слабый пол?**

**ИЭИС:** «Женщина - слабый пол» - это лишь крылатая фраза, зачастую не имеющая ничего общего с реальностью.

**ИЭУ:** Я не согласна с тем, что женщина - слабый пол!

**ИСХПР:** Формулировка «слабый пол» появилась достаточно давно, на мой взгляд, это говорило прежде всего о физической составляющей. В принципе, лично меня эта формулировка не оскорбляет, и я к ней никак не отношусь.

**Дарья Лакаева**, гр. 6311, ИЭИС: Ну, это как посмотреть. Я считаю, что настоящая сила женщин в том, что они могут поддержать и направить в нужное русло мысли и силы членов своей семьи. Постижение, сильная женщина переживает все неудачи вместе со своими родными и не удет, испугавшись сложностей. Сильна она не так физически, как морально, и не будь рядом сильных женщин, не было бы успешных мужчин.

**Павел Жуков:** Мне кажется, женщины это не такой уж и слабый пол. Их называют слабым полом по сравнению с мужским.

**Юлия Михеева:** Смотря с какой стороны смотреть. Понятно, что физические возможности женщины более ограничены, и в этом нет ничего удивительного - так распорядилась природа. Конечно, я не говорю о том, что любой мужчина обязательно фи-

зически сильнее любой женщины, потому что заведомо неправильно: есть женщины-тяжелоатлеты, женщины-боксёры, которые сильнее многих мужчин. Но всё равно от природы в мужчине заложено больше физической силы. Правда, подобное ни в коем случае нельзя сказать про умственные способности, что в современном мире намного важнее физической силы. Здесь нет абсолютно никаких различий, связанных с половой принадлежностью. Конечно, мужчины и женщины думают по-разному, но утверждать о том, что кто-то умнее - ужасно глупо.

**Виктория Гаврилова**: В отношении поднятий тяжести - да, а в остальном - нет.

**Анатолий Кожевников**: Женщины не слабый пол, но я считаю, что проявлять заботу о них нужно.

**Андрей Подволокин**: Не согласен, я знаю многих женщин-военных, они с характером и стойкостью, но многие ранены в душе.

**Корр.: Есть ли у Вас традиции 8 марта?**

**ИСХПР:** Для меня традиция - поздравлять с 8 марта мою маму, потому что это - прекрасный повод сказать ей спасибо за всё в моей жизни!

**Корр.: Ваши пожелания к этому празднику?**

**ИЭИС:** Цветов, добрых слов в этот день, счастья, гармонии и процветания.

**ИЭУ:** Счастья, любви и только расцветайтесь, милые дамы, девушки, женщины, девочки!

**ИСХПР:** 8 марта, наверное, всем стоит пожелать любви, тепла, красоты и весеннего настроения

**Витя Чаплин**: Желаю всем женщинам взаимопонимания с их мужчинами.

**Татьяна Кулакова**: Хочу пожелать всем женщинам и девушкам в нашем университете всегда прекрасно выглядеть и притягивать к себе взгляды сильной половины нашего общества!

**Корр.: Есть ли женщина-преподаватель, которую вы хотели бы поздравить через нашу газету?**

**ИЭИС:** Пользуясь случаем, хочу поздравить Тамару Геннадьевну Сукачёву (ИЭИС) и пожелать ей в этот день всего самого лучшего.

**ИЭУ:** Поздравляем Наталью Юрьевну Путинцеву (ИЭУ).

**Витя Чаплин**: Есть, Тамара Афанасьевна с философского отделения.

**Анатолий Кожевников**: Хотелось бы поздравить весь женский коллектив университета, а в частности преподавателей своего института!

**Андрей Подволокин**: Поздравляю всех женщин-преподавателей ИМО с Международным женским днём!

**Корр.: Спасибо за хорошие ответы, дающие возможность подумать и узнать чуть больше про этот весенний праздник и самих студентов!**



## Аншлаг в ИМО

В очередной раз заполненный до отказа актовый зал ИМО подтверждает, что интерес к медицинским специальностям не ослабевает.

В День открытых дверей более 100 человек пришли поближе познакомиться с вузом. Большинство - из Новгородской области (Боровичи, Чудово, Демянск, Окуловка, Любритино, Сольцы, Батецкая, Малая Вишера, Валдай, Старая Русса) и соседних (Тверская область, Кириши, Луга, Ивангород из Ленинградской области).

Абитуриенты смогли в полной мере почувствовать атмосферу, в которой учатся будущие медики. Директор ИМО академик РАН В.Р. Вебер подробно рассказал о структуре университета и института, о специфике обучения в медицинском вузе, о последних изменениях в сфере высшего медицинского образования.

Председатель студенческого научного общества ИМО, студентка 4-го курса лечебного факультета Мария Семёнова рассказала о возможности заниматься наукой, зарубежных стажировках, о внеучебной жизни студентов-медиков.

Вопросов от школьников и их родителей было много. Они касались целевого обучения, учитываясь ли при поступлении награды за конкурсы различного уровня, золотые медали в школе и спортивные достижения. Спрашивали об условиях в общежитии, вступительных испытаниях.

После того, как абитуриенты получили полную информацию, их провели по институту с экскурсией, разделив на три группы. Гости побывали на кафедре микробиологии, иммунологии и инфекционных болезней, на кафедре морфологии человека, посетили анатомический музей.

В центре инновационных медицинских обучающих технологий познакомились с инновационными методами обучения: симуляционными тренажёрами с имитацией тактильной чувствительности, на которых студенты, интерны и ординаторы отрабатывают приемы выполнения эндохирургических вмешательств в хирургии.

Узнали, как на роботе-тренажёре студенты отрабатывают практические навыки оказания сердечно-лёгочной реанимации, с индикацией правильности выполнения действий, включающие непрямой массаж сердца и искусственное дыхание.

Этот тренажёр используется при многих неотложных состояниях (сердечных приступах, утоплении, клинической смерти и т.п.), при которых происходит остановка дыхания и прекращается сердцебиение. Самые смелые и сами попытались «оживить пациента».

Выражаем огромную благодарность за помощь в организации дня открытых дверей Марии Семёновой, Валерии Беловой, Павлу Алексеенко и студенческому совету ИМО. А выпускников - 2018 ждём в нашем институте!

\* \* \*

Накануне дня открытых дверей в ИМО побывали школьники из Пскова.

Ежегодно в ИМО поступает немало ребят из Псковской области. Не последнюю очередь в этом играют экскурсии, которые медицинский институт проводит вместе с классными руководителями школ Пскова и Порхова. Вот и 17 февраля более 40 человек, которые хотят связать свою жизнь с медициной, целенаправленно приехали в ИМО НовГУ. Их уже не в первый раз привозит классный руководитель Юлия Владимировна Гребенева. Двое её собственных детей выбрали ИМО: Ингрид закончила медицинский институт, сейчас учится в ординатуре Санкт-Петербурга, Ангелина учится на 2-м курсе отделения лечебного дела.

(Окончание на стр. 4)



Большую часть информации о нашем университете абитуриенты могут найти в интернете, в том числе на портале НовГУ <http://www.novsu.ru/>. Кстати, стоит обратить внимание на статус НовГУ: наш университет – опорный!

Но только День открытых дверей позволяет ближе познакомиться с вузом, посмотреть на учебное заведение изнутри, получить квалифицированную консультацию по всем вопросам. Максимум пользы принесли абитуриентам эти дни в Институте электронных и информационных систем и Политехническом институте НовГУ.

В ИЭИС гостями стали более сорока выпускников школ Великого Новгорода, Новгородского района, Боровичей и Валдая. Обращение к абитуриентам - вроде формальная часть, но способна многое расска-

## Технические профессии нужны

зать будущим студентам, что и сделал президент НовГУ, профессор А.Л. Гавриков. Он познакомил их с тенденциями развития высшего образования, с особенностями НовГУ как опорного вуза, рассказал о его готовности перейти к проектному обучению.

Директор института С.И. Эминов отметил, что ИЭИС - 15 лет, в нём успешно сохраняются все традиции подготовки специалистов, заложенные ещё в филиале ЛЭТИ 57 лет назад. Решает ИЭИС новые задачи, так, в 2017 году на кафедре информационных технологий и систем открыта магистратура по профилю «Информационные технологии больших данных», появилось заочное отделение по направлению «Информатика и вычислительная техника».

Приятно удивило гостей то, что практически все студенты института

## Университет - опорный и в спорте!

**В жизни каждого студента НовГУ присутствует спорт – сегодня ты просто болельщик, а завтра – активный участник состязаний! А поводов для спортивных соревнований разного уровня в стенах университета и на других спортивных площадках города у студентов немало.**

**8-11 февраля, Череповец, чемпионат Ассоциации студенческого баскетбола среди мужских команд.**

В первый день спортсмены из НовГУ победили команду Великолукской государственной академии физкультуры и спорта (ВЛГАФК) со счётом 58:57. 9 февраля наши ребята победили команду Череповецкого госуниверситета (ЧГУ) - 71:56. 10 февраля в упорной борьбе новгородцы уступили команде Балтийского федерального университета им. Эммануила Канта (БФУ) - 67:64. В последний день чемпионата наши вновь уступили – на этот раз чемпионам АСБ – Санкт-Петербургскому государственному университету промышленных технологий и дизайна (ГУПТД) со счётом 77:83. В итоге команда НовГУ заняла 4-е место и завоевала право участвовать в финале чемпионата АСБ Северо-Западного федерального округа.

**10 февраля, «Лыжня России - 2018», парк 1100-летия Новгорода.**

Сюда пришли более 400 любителей лыжных гонок. Дистанции были разными - от 0,3 км для самых младших до 10 км для самых опытных спортсменов, в числе которых и преподаватели НовГУ. Кафедра педагогики и методики начального образования ИНПО побывала там и вот что рассказала:

«Это было что-то! Сказочный лес утопал в белоснежных сугробах. На огромной стартовой поляне в Юрьеве толпился народ, громко звучала весёлая музыка. Рядышком с ней физкультурников и болельщиков угощали горячим ароматным чаем с пирогами, а для любителей были приготовлены и шашлыки.

Спортсмены - от совсем маленьких до очень взрослых - с волнением готовились к предстоящим стартам. На каждом - красивая шапочка с надписью «Лыжня России - 2018» и стартовый номер. Судьи записывали в протоколы прибывших участников и распределяли по группам. Объявляется

предстартовая готовность - 5 минут. Осталась несколько секунд. И вдруг судья отменяет старт. В чём дело? Оказывается, ещё один спортсмен (немножко опоздавший) бежит к линии старта: вот вам, пожалуйста, уважение к личности спортсмена. Не то, что на XXIII зимней Олимпиаде в Пхёнчхане!

Да, скажу я вам, хотя 3 километра - это не так уж и много, но если в эту снежную зиму первый раз встал на лыжи, то такая дистанция покажется аж в 33 километра! Однако до финиша доползти все-таки удалось! Конечно же, чашечка горячего сладкого чая, предложенная друзьями, оказалась очень кстати!

Праздник удался! Помимо грамот и медалей, организаторы награждали участников соревнований памятными призами.

Друзья! Пока ещё снег на дворе – покупайте лыжи, берите их напрокат или просто загляните на кафедру физоспитания НовГУ: там, если хорошо попросите, обязательно выдаст «боевой комплект».

Зима, снег, лыжи – это здорово!

**10 февраля, спортивные площадки главного здания НовГУ, турнир по настольному теннису среди православной молодёжи Великого Новгорода и области.**

Участвовали более 50 человек, большинство - учащиеся воскресных школ областного центра и Новгородского района. Турнир был приурочен к празднику Сретения Господня и проходил в 4-й раз.

**13 февраля, спортзал Института медицинского образования НовГУ, спортивный турнир, посвященный памяти первого президента (ректора) НовГУ В.В. Сороки.**

Соревнования проходили по четырём дисциплинам: волейбол, эстафеты, перетягивание каната и пауэрлифтинг. В турнире приняли участие более 50 студентов.

**17-18 февраля, Санкт-Петербург, финал чемпионата Ассоциации студенческого баскетбола Северо-Запада среди мужских и женских команд.**

Профессор кафедры животноводства ИСХГР Геннадий Николаевич Вязенен – один из самых опытных участников соревнований, он был награждён как самый старший участник «Лыжни России - 2018».



Мужская команда «НовГУ-Ильмер» попала в первый день на игру с командой из Санкт-Петербурга (Университет промышленных технологий и дизайна), которую отличали начала, выигравшая 21:16, но этого не хватило для общей победы. Игра завершилась со счётом 53:62 не в нашу пользу. Лучший игрок встречи - Роман Щёкин (22 очка и 7 подборов). Таким образом команда «НовГУ-Ильмер» оказалась в игре за 3-е место с командой Великолукской государственной академии физической культуры и спорта (ВЛГАФК), и убедительно победила со счётом 56:38.

В результате - бронзовые медали. Лучшими стали: Денис Корчакий (15 очков и 5 подборов), Никита Шевелёв (8 очков и 12 подборов) и Роман Щёкин (11 очков и 12 подборов). А играющий тренер Роман Щёкин вошел в символическую пятёрку АСБ СЗФО.

Женская сборная НовГУ первую игру сыграла с командой Вятского госуниверситета (ВятГУ) и убедительно победила со счетом 77:66. В матче за 1-е место она уступила команде Тамбовского государственного технического университета (ТГТУ) со счетом 48:58 и стала второй.

В итоге команды НовГУ вернулись из Санкт-Петербурга с серебряными и бронзовыми медалями и вышли во всероссийский финал «Лиги Белова», который состоится в начале апреля.

Лилия Абросимова

## Аншлаг в ИМО

(Окончание. Начало на стр. 3)

Знакомство гостей с институтом началось с посещения кафедр стоматологии и фармации, которые располагаются на отдельных площадях по ул. Фёдоровский Ручей. Там ребятам показали лаборатории, симуляционные классы, фантомные тренажёры, на которых самым смелым дали поработать, например, «удалить» зуб.

На кафедре фармации была проведена экскурсия по лабораториям профильных фармацевтических дисциплин: фармацевтическая химия, фармакогномия, фармацевтическая технология (аптечная и промышленная).

Дальше псковичи отправились в здание ИМО, посетили учебные классы, спортзал и столовую, где их вкусно и сытно накормили полноценным обедом, познакомились со студентами-медиками, узнали о специфике обучения и многом другом.

Они побывали в анатомическом музее и в Центре инновационных медицинских обучающих технологий. А ещё вчерашняя выпускница Ингрид Гребнева, нынешнийординатор Санкт-Петербургского медицинского университета по специальности «Анестезиология и реаниматология» на робот-тренажёре показала, как провести сердечно-лёгочную реанимацию.



Горячие глаза молодых людей как нельзя ярче говорили о впечатлении, которое произвело на них медицинский, встретивший ребят радушим и гостеприимством. Некоторые уже пообещали поступать именно в ИМО НовГУ, чему мы искренне рады!

Институт медицинского образования

## Есть традиции!

По традиции в конце зимы христианский мир веселится перед Великим постом: это Масленица, озорное и весёлое прощание с зимой и встреча весны, несущей оживление в природе и солнечное тепло, самый веселый и поистине всеобщий праздник.

В этом году Масленичная неделя прошла с 12 по 18 февраля. Замечено, что с каждым годом всё больше людей испытывает потребность приобщиться к корневой культуре, прикоснуться к вековым традициям, всё больше людей празднуют Масленицу.

НовГУ не остался в стороне: он пригласил весну организованным впервые этнокультурным форумом «Университетская Масленица».

С 10 по 18 февраля были творческие встречи, народные гуляния, лекции, молодёжные вечёры, традиционные кулачные стечи, мастер-классы, конкурс масленичных чучел и масленичное шествие.

Публичные лекции прочли университетские культурологи, фольклористы, лингвисты, этнографы и литературоведы. В их числе - доктор филологических наук, профессор кафедры журналистики, руководитель Центра славянской, зам. директора Центра «Антоново» Т.В. Шмелева; доктор филологических наук, научный консультант Учебно-научной лаборатории лингвистических исследований, профессор кафедры русского языка В.Г. Дидковская; директор центра физического развития и спорта НовГУ, кандидат медицинских наук, атаман новгородского отделения Союза казаков России В.Е. Боголаев; кандидат философских наук, проректор по социальному развитию и воспитательной работе НовГУ Д.Е. Крапчунов. Лекции прочёл настоятель университетского храма, председатель отдела по работе с молодёжью Новгородской епархии, иерей Евгений (Зайцев). Все лекции, как и другие мероприятия в рамках форума, были открытыми и проходили в учебно-просветительском центре «Сретенье» комплекса «Антоново».

Кстати, современная масленица не идентична традиционной. И главное атрибута сегодняшнего праздника - блинов - в традиционной культуре не было: основными блюдами были сыр, яйца, масло, мёд и хлеб.

Наш университет этнокультурный форум провёл впервые, но он уже понравился и запомнился, так что организаторы планируют сделать его ежегодным, наполняя его новыми мероприятиями.

- Идея праздника, - рассказал Д.Е. Крапчунов, проректор по СРиВР НовГУ, - возникла в связи с тем, что Великий Новгород по праву можно назвать университетским городом, а НовГУ - не просто опорный вуз региона, но и неотъемлемая часть современного Великого Новгорода. При этом все понимают, что Великий Новгород - это Родина России и колыбель русской цивилизации. Именно здесь и должны сегодня быть мероприятия, архитипичные для русского народа, для российской истории. Среди таинств - Масленица.

- Программа этнокультурного форума, - продолжил Даниил Евгеньевич, - это не только проба пера. НовГУ пока присматривается к формам, которые могли бы и должны наполнить город в праздничный период Масленичной недели. Сегодня это и система публичных лекций, погружающих новгородцев в ткань праздника и его историю, в смыслы, нашедшие отражение в литературе и фольклоре. А чтобы поговорить о Масленице и познакомиться с заинтересованными участниками, мы собирались на масленичной вечёре - «Танцах из сундука» - и на «Новгородских кулачках»: они проходят уже 25 лет и стали визитной карточкой Новгорода.

- В мероприятиях, - отметил Д.Е. Крапчунов, - приняли участие студенты, сотрудники и преподаватели НовГУ: от ассистентов и педагогов-организаторов до профессоров и проректора. Кроме этого, видеозаписи лекций уже посмотрели сотни людей по всей России, вплоть до города Мирный в Якутии. На мероприятиях побывали не только новгородцы, но и гости: удивительные музыканты Пётр Шеронов, Андрей Николаев и Сергей Зубарев; казаки Новгородской области и сам окружной атаман Северного округа Союза казаков России; мужской фольклорный ансамбль С-Петербургского музычища им. Мусоргского под руководством Л.Маховой; экспедиция московских школьников - воспитанников детской Академии русской культуры. Все они остались восторге от увиденного и предложенного НовГУ в качестве наполнения Масленичной недели.

Но это - задел на будущее. Университет будет проводить более полноценно мероприятия, наполненные традициями, при этом обращённое к современникам, к молодёжи - будущему России. Этнокультурный форум должен стать традиционным!

Екатерина Каравеева,  
каф. журналистики, 3-й курс

## «Язык» показали!

В Международный день родного языка 21 февраля были подведены итоги городского фестиваля иностранных языков «Покажи Язык».

Его участники - дети и молодёжь, в категории «Русский язык как иностранный» выступили 12 студентов НовГУ, представившие кафедру русского языка как иностранного (РКИ) и подготовительное отделение иностранных учащихся (ПОИС). Диплом 2 степени получили студенты из Анголы за литературно-музыкальную композицию «Потомкам», посвящённую героям Великой Отечественной войны: Висенте Маркуш Вилкер Мешкита (Ангола, ИЭИС), Илья Шобе Жоб Самуэл (Ангола, ИМО), Кудимуэна Виктор Ожвалду Паулу (Ангола, ИМО). Диплом 3 степени был вручён студентам, исполнившим литературно-музыкальную композицию «Слово о словах»: Лижба Карла (Ангола, ИМО), Ахмад Тамер Эяд Фатхи (Иордания, РКИ, ПОИС), Мазауи Абдельуахед (Марокко, ИМО), Висенте Маркуш Вилкер Мешкита (Ангола, ИЭИС), Кудимуэна Виктор Ожвалду Паулу (Ангола, ИМО), Жозе Жинга Диогу (Ангола, ИМО), Месселе Жоб Самуэл (Ангола, ИМО).

В категории «Русский язык как иностранный» обладателями в номинации «Выразительное чтение» стали Жозе Жинга Диогу (Ангола, ИМО) - диплом 1 степени; Мэри Умайма (Марокко, РКИ, ПОИС) - диплом 2 степени; Сапаязова Интизар (Туркменистан, РКИ, ПОИС) - диплом 3 степени. В номинации «Театрализованные проекты» дипломом 1 степени награждены студенты, представившие литературно-музыкальную композицию под назва-

нием «О России»: Мазауи Абдельуахед (Марокко, ИМО), Лахмамси Хаснаэ (Марокко, ИМО), Сапаязова Интизар (Туркменистан, РКИ, ПОИС), Эгембергенова Хурматай (Туркменистан, РКИ, ПОИС). Диплом 2 степени получили студенты из Анголы за литературно-музыкальную композицию «Потомкам», посвящённую героям Великой Отечественной войны: Висенте Маркуш Вилкер Мешкита (Ангола, ИЭИС), Месселе Жоб Самуэл (Ангола, ИМО), Кудимуэна Виктор Ожвалду Паулу (Ангола, ИМО). Диплом 3 степени был вручён студентам, исполнившим литературно-музыкальную композицию «Слово о словах»: Лижба Карла (Ангола, ИМО), Ахмад Тамер Эяд Фатхи (Иордания, РКИ, ПОИС), Мазауи Абдельуахед (Марокко, ИМО), Висенте Маркуш Вилкер Мешкита (Ангола, ИЭИС), Кудимуэна Виктор Ожвалду Паулу (Ангола, ИМО), Жозе Жинга Диогу (Ангола, ИМО), Месселе Жоб Самуэл (Ангола, ИМО).

Членам жюри, а также преподавателям, подготовившим студентов к участию в фестивале, были вручены благодарственные письма.

МД НовГУ



В выставочном зале НовГУ (ул. Б.С.-Петербургская, 41, главный корпус, ауд. 2409) открылась отчётная выставка художественно-творческого объединения «Студия на Красной». В экспозиции представлено 80 живописных и графических работ. Студия изобразительных искусств была открыта в 1986 году ещё при Политехническом институте: в этом году творческое объединение отмечает 32-й день рождения. Первыми учащимися студии были сотрудники, преподаватели и студенты института. В 1987 году коллектив

самодеятельных художников получил название «Студия на Красной». Все эти годы студийцы активно взаимодействуют с Центром культуры и досуга НовГУ. Выставка продлится до конца марта.

Руководит студией бессменно член Союза художников Юрий Ерышев. На открытии отчётной выставки он сказал: - Поздравляю студийцев с 32-й годовщиной объединения. Наш состав периодически менялся, но всегда оставался костяк коллектива, самые увлечённые, трудолюбивые и терпеливые. За это время у всех уже выработался свой собственный стиль, манера работы и творческий почерк. Я рад, что за эти годы удалось создать замечательный творческий коллектив людей, живущих одной страстью – к живописи, имеющих общее желание – создавать прекрасное.

Юрий Ерышев отметил участие в выставке дебютанток Ольги Петровой, Татьяны Власовой и Любови Ивановой.

Пресс-центр  
НовГУ

Следующий